

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Stope rasta". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

UVOD

Ekonomskim rastom smatramo povećanje potencijalnog bruto domaćeg proizvoda ili proizvodnje neke zemlje. Srodan pojam tome je stopa rasta proizvodnje koja određuje stopu kojom raste životni standard stanovništva neke zemlje. Ekonomski rast preduzeća je promena veličine kojom se meri taj rast u toku nekog razdoblja, a sama promena meri se od početka tog razdoblja do njegovog završetka. To razdoblje treba biti dovoljno dugačko da bi promena merene veličine bila od značenja i da bi se mogao opaziti i evidentirati njen uticaj.

Ekonomisti su se od samih početaka razvoja moderne ekonomske nauke bavili problemima privrednog razvoja. Kako povećati stopu privrednog rasta u jednoj zemlji oduvek je bilo jedno od najsloženijih pitanja za ekonomiste. Tako su nastajale mnogobrojne teorije i modeli ekonomskog rasta. Broj tih teorija i modela je veoma veliki pa će naša analiza tokom ovog izlaganja biti bazirana na samo nekoliko njih koji su najvažniji.

Na samom početku videćemo šta predstavlja pojam ekonomskog rasta i kakav je njegov značaj u ekonomiji jedne zemlje. Nakon toga ukratko ćemo opisati četiri elementa ekonomskog rasta i na kraju ćemo detaljno proučiti nekoliko modela ekonomskog rasta teoretičara koji su dali izetno veliki doprinos u ovoj oblasti.

POJAM I ZNAČAJ EKONOMSKOG RASTA

Postoji više definicija rasta koje nemaju suštinskih razlika. Jedna od njih kaže da je "Rast povećanje količine proizvoda i usluga koje nacionalna ekonomija proizvodi". Možemo reći da je "Rast povećanje potencijalnog outputa". Postoji i definicija: "Rast je povećanje ukupne proizvodnje neke zemlje tokom vremena".

Potencijalni output – to je najviši nivo outputa u nacionalnoj ekonomiji koja se može ostvariti iz postojeće proizvodne funkcije i raspoloživih resursa.

Kada je nacionalna ekonomije na nivou svog potencijalnog outputa, ona posluje na svojoj granici proizvodnih mogućnosti. Dugoročni ekonomski rast fokusiran je na stranu ponude. Ekonomisti mere rast proizvodnje ili proizvodnju po glavi stanovnika u dužem vremenskom razdoblju (10, 20 godina). U kratkom roku, ekonomisti smatraju daje potencijalni output fiksiran. Oni se fokusiraju na problem kako da ekonomija ostvari poslovanje na nivou potencijalnog outputa ukoliko to nije uspela. Ekonomski rast se prvenstveno prati kroz promenu realnog bruto domaćeg proizvoda.

Realni bruto domaći proizvod (real BDP) – jeste tržišna vrednost proizvoda i usluga iskazana u stabilnim cenama ili Realnog potencijalnog BDP-a.

ČETIRI ELEMENTA EKONOMSKOG RASTA

Ekonomski razvijene zemlje u istoriji nisu sledile jednak put ekonomskog razvoja, niti to moraju danas zemlje u razvoju. Britanija je postala svetski ekonomski predvodnik orijentišući se na industrijsku

revoluciju, izumljujući parne strojeve, železnice i naglašavajući slobodnu razmenu. Japan koji se kasnije počeo intenzivnije ekonomski razvijati istaknuo se imitirajući inostrane tehnologije i štiteći domaće industrije od uvoza, pa zatim razvijajući visoku stručnost u prerađivačkoj industriji i elektronici. Proučavajući ekonomski rast utvrđeno ja da se ekonomski rast bazira na četiri elemenata bez obzira na to primjenjuje li ih bogata ili siromašna zemlja.

Ti su faktori rasta:

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com